



К 15-й годовщине ООИВА

В Правлении ООИВА

**15-я годовщина со дня образования Общероссийской общественной организации инвалидов войны в Афганистане – это не столько юбилей, сколько хороший повод для нас обстоятельно проанализировать пройденный путь, обозначить его самые существенные вехи и определиться со стратегией и тактикой дальнейшей работы Кировской региональной организации.**

Сегодня ООИВА и ее «генеральный штаб» в Москве во главе с А.Г.Чепурным, обладают достаточным весом и авторитетом не только в среде подобных общественных организаций. К их мнению прислушиваются и во властных кабинетах, и в руководстве российских партий, и в обществе в целом.

Нам на местах хорошо видно, какие усилия прилагает ООИВА, редакция газеты «Побратим», Центр восстановительной терапии им. М.А.Лиходея и лично А.Г.Чепурной, В.А.Хохлов, В.А.Алексеев, С.Н.Бризецкий, Т.В.Казачок и их коллеги для того, чтобы защитить наши интересы.

Но это совсем не значит, что мы в регионах безучастно наблюдаем за тем, что происходит в Москве. Своими, доступными нам средствами, мы пытаемся изменить ситуа-



## ДЕЛА И ЗАБОТЫ КИРОВСКОЙ РЕГИОНАЛЬНОЙ

### Из выступления И.Б.Литвинова на собрании Правления ООИВА

цию к лучшему, повлиять на принимаемые решения.

Для этого у нас есть определенные рычаги. Член правления Кировской ООИВА В.В.Климов – депутат Государственной Думы РФ, другой член правления – П.М.Кислицын – депутат Кировской городской Думы. На прошедших 12 марта выборах в органы местного самоуправления депутатом городской Думы г.Слободского стал еще один ветеран-«афганец» С.Н.Кузнецов.

15 лет организации – это и 15 лет работы на местах ее структурных подразделений, коими являются региональные организации ООИВА.

У нас в Кировской области, вследствие ран, контузий и увечий, полученных непосредственно в Афганистане, в 1989 г. было 34 инвалида. Сегодня в составе нашей организации – более 100 человек, из них инвалиды 1 гр. – 7 чел., 2 гр. – 42 чел. и 3 гр. – 67 чел. Еще на нашем, образно говоря, попечении – 35 семей погибших военнослужащих, проживающих в г.Кирове и 12 – в районах области. Все они, как правило, нуждаются в нашей помощи – духовной, материальной, юридической. Правовую защиту инвалидов и членов семей погибших воинов мы осуществляем через нашего штатного юриста. Марина Николаевна Парш внимательно отслеживает соответствие Российскому законодательству наших документов, решений и действий. Она помогает членам нашей организации юридически правильно составить необходимый документ, консультирует по правовым вопросам, защищает интересы КРОООИВА и отдельных ее членов в судах. До судов дела дохо-

дят редко, но и те, что рассматривались, нами выиграны.

Существенную роль в деятельности нашей организации играет материальная помощь инвалидам и членам семей погибших военнослужащих. Ее источником является прибыль, которую приносят наши структурные подразделения. Взаимодействие с ними осуществляют заместитель председателя правления КРОООИВА Алексей Владимирович Черных и главный бухгалтер организации Галина Аркадьевна Крысова.

Об эффективности их деятельности можно судить хотя бы по таким цифрам: ежемесячно родители погибших военнослужащих и нуждающиеся инвалиды получают от нас материальную помощь в размере 500 рублей; ежегодно для детей инвалидов и ветеранов Афганистана – членов нашей организации приобретаются новогодние подарки более чем на 20 тыс. рублей; в канун 8 Марта, Дня матерей и Дня пожилых людей для родителей погибших военнослужащих организуются вечера отдыха в «Ивушке» за счет организации; средства выделяются на чествование наших юбиляров, проведение мероприятий, связанных с вводом и выводом Советских войск, уход за могилами наших товарищей, содействие в исполнении ритуальных услуг.

Значительные средства идут на поддержание работы нашего Музея ветеранов и инвалидов войны в Афганистане, проведение спортивных состязаний, посвященных памяти погибших земляков – Героя Советского Союза Александра Опарина, Андрея Хлебникова, Романа Ердякова, Дениса Белья и ныне здравствующего Героя России Сергея Оже-

гова. Одной из последних наших благотворительных акций стало приобретение за 60 тыс. рублей пневматического спортивного оружия для нашего параолимпийца инвалида Афганистана Валерия Афанасьевича Даровских, а также обеспечение его уникальной смазочной эмульсией, стоимостью в несколько тысяч долларов, которую производит наш Кирово-Чепецкий химкомбинат. Валерий достаточно успешно выступил в Турине, заняв в двух дисциплинах четвертое место.

По результатам финансово-хозяйственной деятельности итоги нашей работы только за последние годы выглядят так: материальной помощи в различных ее формах нами оказано более чем на 15 миллионов рублей. И это при том, что мы аккуратно и своевременно платим все налоги, сохраним собственный офис и рабочий аппарат КРОООИВА.

Важно отметить и то обстоятельство, что в наших структурных подразделениях значительное число рабочих мест занимают инвалиды боевых действий, что помогает решать проблему трудовой занятости людей с ограниченными возможностями.

У нас сегодня нет инвалидов, у которых не были бы решены жилищные проблемы. Практически все, кому положено по медицинским показаниям, обеспечены спецавтомобилями и инвалидными колясками. В стадии решения находится вопрос об обеспечении автомобилем нашего инвалида Павла Жигалова.

Окончание на 3 стр.

На снимке: И.Б.Литвинов и лидер ООИВА А.Г.Чепурной на VII съезде РСВА.

## СОВЕТ РЕГИОНАЛЬНЫХ РУКОВОДИТЕЛЕЙ

В Москве состоялось собрание Правления Общероссийской общественной организации инвалидов войны в Афганистане. Руководители центрального аппарата с председателями региональных общественных организаций инвалидов Афганистана обсудили мероприятия, приуроченные к празднованию 15-й годовщины ООИВА и рассмотрели другие вопросы, связанные с жизнедеятельностью ветеранского объединения.

О ходе работы по подготовке к юбилею была заслушана информация А.Г.Чепурного, М.В.Кибакина, С.С.Гаврилова, Г.П. Матвеева и руководителя кировских «афганцев» И.Б.Литвинова.

Генерал-лейтенант в отставке В.А.Хохлов подвел итоги работы Ревизионной комиссии в минувшем году. Правлением были утверждены план основных мероприятий Правления ООИВА на 2006 год, отчет об использовании имущества и финансовых средств организации в 2005 г. и смету доходов и расходов на 2006 г., которые довели до членов Правления А.Г.Чепурной и В.Г.Кужман.

Руководители региональных организаций рассмотрели Положение о членстве, размерах и порядке уплаты вступительных, членских и ежегодных благотворительных взносов в ООИВА, а также изменения в Положение о порядке проведения лечебно-оздоровительной реабилитации в Центре восстановительной терапии им. М.А.Лиходея.

Помимо этого, региональных руководителей общественных организаций инвалидов войны в Афганистане проинформировали о ходе расследования т.н. «Котляковского дела» и позиции ООИВА, об организации подписки на газету «Побратим» и порядке награждения юбилейной памятной медалью «15 лет ООИВА».

Наш корр.

### ПОЛОЖЕНИЕ О МЕДАЛИ «15 ЛЕТ ООИВА»



Памятная медаль «15 лет ООИВА» учреждена по решению Правления Общероссийской общественной организации инвалидов войны в Афганистане по случаю 15-летия основания объединения.

Медалью «15 лет ООИВА» награждаются члены ООИВА и другие лица, внесшие значительный вклад в создание, становление и укрепление ООИВА, развитие ветеранского движения участников боевых действий в Афганистане, на Северном Кавказе и в других «горячих точках», а также за успехи в социальной защите и реабилитации инвалидов войны, в патриотическом воспитании подрастающего поколения.

Награждение производится по решению Президиума Правления ООИВА.

Медаль носится на левой стороне груди и располагается после государственных наград СССР и Российской Федерации.

На снимке: так выглядит памятная медаль «15 лет ООИВА».